
議会報告会 報告書 
  
彦根市議会議長 赤井 康彦 様 

広聴委員会      
                                 辻 真理子 

開 催 日 時 令和 5年 2月 7 日（木） 12 時 00 分～16 時 00 分 

開 催 場 所 アル・プラザ彦根 4階 みんなの広場 

出 席 議 員 議 員 氏 名 

12 時～14 時 辻副委員長・中川委員・谷口委員・黒澤委員長 

14 時～16 時 野村委員・森田委員・矢吹委員・黒澤委員長 

参 加 者 数 面談 12 人（7組） 

シールアンケート「あなたが彦根市に望むものは」回答者 33 人 

自由記述アンケート回答者 1 人 

プロシードアリーナ HIKONE クイズ回答者 8 人 

内   容 
（内容及び時間配分） 

 

シールアンケート結果 

  回答数 割合 

安心・安全に暮らせる街 7 21.2% 

高齢者福祉の充実 7 21.2% 

医療の確保 6 18.2% 

よりよい教育環境 5 15.2% 

子育て支援の拡大 4 12.1% 

緑豊かな街づくり 2 6.1% 

働ける場の確保 1 3.0% 

商業施設の増加 1 3.0% 

合計 33 100% 

 
プロシードアリーナ HIKONE クイズの結果 

問題 回答数 正答数 正答率 
Q1 最寄り駅 8 8 100% 

Q2 ネーミングライツパートナーの企業名 8 5 63% 

Q3 国スポ実施競技 8 4 50% 

Q4 メインアリーナのコート数 8 0 0% 

Q5 メインアリーナ客席数(選択式) 8 8 100% 

Q6 まちなか交流ラウンジの書籍(選択式) 8 7 88% 

 



 
自由記述アンケートの内容 
・図書館を指定管理にしないでください。 
・図書館の中央館を１日も早く実現してください。 

 
主な質疑応答お

よび考察 

・図書館運営の充実を求める 

 ①指定管理者制度が導入されるかどうか不安である。 

  安易に指定管理者に任せず、図書館整備計画段階から専門家の意

見を聞き、また市民の意見も反映される図書館にしてほしい。 

 ②図書館長が彦根市の行政職員であり、専門職でないことが問題で

ある。また、２～３年で交代されるので施策に一貫性がなく、市

民の要望に応えきれていない。 

 ③図書館には専門職である司書が必要である。また経験の長い職員

も必要である。今後は企画の段階から司書を配置し、長期の育成

を考え、図書館の充実を図ってほしい。 

 ④図書館は市の直営が適切だと思う。 

 ⑤その他の意見 

  ・図書館に関する計画や資料は、いつでも見られるようにすべき

である。 

  ・観光によい図書館と市民によい図書館は違う。 

  ・市立図書館は地域文庫である（北館２５万冊の蔵書の保存） 

  ・サンパレス図書館が中央館になるのか。 

  ・図書館中央館の早期の実現を求める。 

 

・「彦根市図書館整備基本計画の改訂（素案）」のパブリックコメント

について 

 ①パブリックコメントに参加したが、現在計画中の図書館の詳細が

分かりにくい。 

図書館のホームページに図面があったので見ることができた 

図書館協議会の基本計画がパブリックコメントの資料になかっ

た。パブリックコメントを求める資料が不十分である。 

 ②パブリックコメントの結果を広報に掲載してほしい。 

 

・プロシードアリーナに関して 

 ①現在、駐車場がないのに、図書館ができたら更に駐車場が足りな

くなるのではないか心配である。 

 ②２０２５年に向けてプロシードアリーナを活用するため、各種ス

ポーツの専任コーチを雇用してほしい。 

 ③文化交流センターの担当職員がいないようなので、運営が心配で

ある。 

 ④競技大会は YouTube だけでなく、LINE でも流してほしい。 

 



 

・PayPay キャンペーンに関して 

 ①好評だったので、実施報告をしてほしい。 

 

・彦根駅西口の問題点 

 ①駅前商栄会が管理している駅前商店街の照明が故障しているの

で暗い。 

 ②アーケードが老朽化しているので、水が溜まり、破れないか心配

である。 

 ③喫煙禁止区域での喫煙者が案外多い。 

 ④自転車優先の青色区域で、スピードを出して走行していて危険で

ある。 

 

・その他の意見 

 ①中学校の教師が不足している。忙しすぎて生徒に影響がある。 

 ②JR 彦根駅の東西通路の往来がしやすいようにしてほしい。 

 ③外国人観光客向けに昔の衣装や各家にあるものを活用してはど

うか。 

 

 

【考 察】 

今回の議会報告会では、図書館の運営に関する意見が多かった。 

運営方法に関しては、指定管理者制度導入について、市民の意見が

反映されるのか不安であるという意見が多かった。 

 

・議会報告会も回を重ねる度に市民の参加が多くなり、市民と議員が

直接対面し、意見交換できる環境が醸成されてきたと思う。今後は、

議会報告会の開催を広くＰＲするツールを増やし、広聴委員会の役割

がより果たせるように努めたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


